

中華民國五十七年十月十日創刊 第二四八號

華夏導報

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

發行人	宋長
社長	鄭新
編輯	華新
非賣品	宋長
發行人	宋長
社長	鄭新
編輯	華新
發行人	宋長
社長	鄭新
編輯	華新

擴展華岡學會會務

屏東嘉義分會 日內即將成立

【本報訊】華岡學會將於屏東、嘉義兩地成立分會。據該會負責人表示：華岡學會為使本校畢業同學在社會上互助合作，使事業有更輝煌的成就，經多方連絡與長時間的籌備，決定分別成立屏東和嘉義兩分會。華岡學會希望屆時各位學長踴躍出席，重溫華岡舊夢。

響應愛校運動 隊白費比賽

【本報訊】全國橄欖球賽，訂於十二月六、七、八三日在臺南舉行。本校橄欖球隊將在吳允老師率領下，開赴臺南參加比賽。此次參加比賽的橄欖球隊，由本校體育科教練團負責訓練，隊員們為了響應愛校運動，自籌款參加比賽，並將為本校爭取最高榮譽。

惜別亞洲國會議員 舞專明將應邀表演

【本報訊】明晚，本校舞專同學將應邀在國軍文藝活動中心演出舞蹈節目。該科此次係應「亞洲國會議員第五屆大會」中國代表團之邀，在惜別晚會中表演，屆時將以代表中國文化之民族舞蹈，與來自亞洲各國之國會議員見面。

昨晚取勝本校 隊專女排球

【本報訊】實踐家專女子排球隊，一行十七人，在美雅老師的率領下，於昨日下午三點在本校排球場，與本校女子排球隊做友誼賽。比賽結果家專以直落三局獲勝。

一時止。其他閱覽室的開放時間則照舊。此項更動自即日起開始實施。至於使理論與實際配合經濟實務講座定下週起舉辦

第一閱覽室 更動開放時間

【本報訊】為配合本院作息時間，圖書室對於本校第一閱覽室的開放時刻略有更動。原定於每日上午七時起至晚上十二時開放，現改為每日上午七時起至晚上十時開放。行政會議通過後，將原來的開放時間縮短一小時，即自早上七時起至晚上十時止。

【本報訊】經濟系為使該系學生達與實務相互配合，自下週起特舉辦「華岡經濟實務講座」。據該系表示：此項「華岡經濟實務講座」，將分別邀請國內專家學者或政府有關機關人員擔任，並儘量利用幻燈圖表輔助，用深入浅出的方法，來作專題講解。據悉：第一期自該系主任何顯重教授希望該系二、



張世傑先生

貢獻最大的貢獻 享受最低的享受

訪張世傑談音樂事

張世傑先生認為健康的社會，不能沒有健康的音樂和健康的文藝；我們從健康的作品中獲得對人生的鼓勵，所享受對心靈的慰藉，遠比巧物質的需求重要。他說，偉大的作品決不是技巧的搬弄，也不是音符的堆砌，而是要把作者的氣質秉賦、深刻地融合在偉大的民族感情中。必須能為整個民族的存亡續絕奉獻生命。

【本報訊】本校夜間部同學，未繳高中畢業證書者，生需附繳退伍證明書，限十二月廿日以前繳註冊組呈報學籍，否則第二學期將暫緩註冊。【本報訊】代聯會訂今晚假大禮堂，也必為整個國家的中興再造貢獻出智慧。張先生主持中華合唱團已有十一年歷史，雖然累練習場地和經常費用的困擾，都經他極力克服，如今團員人數已超過一萬，演唱成績斐然。據他表示，一個音樂會的成功，至少必須具備兩個條件：即嚴整的紀律與犧牲的精神。他常以「組織重於訓練，訓練重於演出」與「貢獻最大的貢獻，犧牲最大的犧牲，享受最低的享受。」勉勵團員。今年初，張先生應聘擔任華岡合唱團團長兼指揮，由於這種高貴的音樂情操，華岡合唱團雖然倉促

簡訊

代聯會急於整理各社團資料，希望各負責人務必於本月廿日前，將各該社團活動發展情形及徵章選送代聯會，會表示：迄今已繳出之社團，僅新聞學會。●華岡育英會將於下(十二)月四日上午十時召開委員會，並審查本院各項獎學金。●凡屬本校印刷系、觀光科三年級及舞蹈專修科五年級的臺北市男同學，希望於十二月十二日下午三時，在本校接受北市五十九年度大專預官考選X光的檢查。●三、四年級學生必學及其他各系學生，須參加，一年級同學均歡迎自由參加。

夜間部呈報學籍 速繳畢業證書

【本報訊】本校應屆畢業生，若因遲繳上項證件，而影響其畢業問題，其責任自負。今晚電影欣賞 紐西蘭地震記 【本報訊】代聯會訂今晚假大禮堂，舉行電影欣賞會，片名是「紐西蘭地震記」。由於片長的關係，將提前半小時於五時半與八時正演出兩場。 期中考期間 合唱團停練 【本報訊】為配合同學期中考，華岡合唱團暫停練習，至十二月五日恢復正常。



張世傑先生

由中華學術院主辦原定於本年八月下旬召開的第二屆「國際華學會議」，許多準備依期出席的海外代表，臨時接獲中華學術院電報通知，說是由於「始料不及的故障」(英文電報大意)，已決定中止舉行。事後張曉峯先生發表有「華學會議的成就與停開經過」一文，對停開原因有所解釋，大意是說：大陸情況有了顯著變化，此時此地召開國際性會議，有不可預測的安全問題，在一個民間學術機構來說，是負不起責任的。一由於茲事體大，需要請示，經考慮時局，顧慮國際，今年以暫不開會為宜。這樣的理由，對於每一個已被邀請為出席會議代表的知識分子來說，當會知道其中當有「難言之隱」，既然主人有此「知我諒我」的苦衷，自然誰也不會認真追問這個會議停開的「真正原因」是什麼。

最近我們見到中華學術院寄給海外代表每人一冊的「國際華學研究論文提要彙編」，皇皇鉅製，約有三英寸厚，每頁詳列每一代表的國籍、姓名、年齡、論文、現職、著作及通訊地址等，其中著作又皆附有英譯摘要，以供各外籍代表(凡六十九人)的參考。像這樣的一本論文彙編，即使「提要」，亦已是集體性的學術大著作，如非有相當時間，要想「一覽無遺」，實不容易。而那些應邀出席的每一代表，當然誰也認識不了這許多人。祇從這幾個點看，我們就不能不驚佩於張曉峯先生的目光遠大，魄力驚人，及其在學術界名重一時的號召力。因為在這幾十年來，我們就沒有過任何學術團體或機關，能够召開過這樣一個國際華學會議的。特別是出自私人機構邀請，每一代表都要自備旅費出席的會議。

張曉峯的大氣魄

在這一方面，人們應該不能否認，那些應邀出席的代表，無論國內國外，誰也不會為了主人的「權勢」而來，毋寧說是為了仰慕我們的學術價值及主人風度而來，因此這個會議的停開，也決不是張曉峯先生個人的損失，而可說是我學術界聲譽的損失。可是張曉峯先生並不因此氣餒，這個會議儘管開不成，他還是要對所有應邀代表作一個交代，因此這本論文提要彙編的出版，又一次表現了張曉峯先生的負責態度和過人氣魄。

於是我們又想到了兩個與此有關的問題，一是曾被朝野熱烈提倡的「文化復興」運動，由開始迄今，寫文章、發表談話的人，當然不少，然而環目四顧，有那些人懂得或者真有辦法從學術觀點予以推動，並且可以影響到國際去呢？迄今為止，事實上祇有這個華學會議，中華國內人士我們不全知，但以海外的被邀請人士論，每個人平日工作生活都很忙，若非彼此之間先有一種聲應氣求的感應，試問有幾許人肯如此熱心赴會？說是「為名」嗎？老實說，許多代表本身就有相當物望，「尊之不足加榮」。我們政治或學術上有地位的人也很多，大家不妨試試看，看看能否舉重若輕的召開這樣的一個會議？

其次是關於網羅或團結各方人才的問題，我們今天也許沒有諸葛亮，但蔣琬、費禕之流相信也不少，劉備最初不識孔明，他們「如魚得水」是靠徐庶作介紹的。蔣琬初為百里侯，好像諸事不理而又沉酒，幾乎被劉備治罪，若非孔明慧眼識人，他不可能成為第二個蜀相。費禕名位初在羣公之下，及諸葛亮南征還，百官郊接，孔明獨邀費禕同車，衆人始為之另眼相看。所謂人才也者，如果平日不留心，或有意氣相投的人作為耳目，即使伊呂在前，管樂在後，也會失諸交臂的。自有一新陳代謝「口號」以來，我們有的是辦文書、說空話的人，而敢想、敢做和能够提出一個「人才備忘錄」的，除華學會議以外似乎尚無第二個，如此高人一等的見識，捨「張夫子」其誰與歸？

編者按：本刊載於「新新聞」 頁「每週評論」欄本報謹此轉載。

美國通訊

吳季札致張其昀先生書

基金會方面，於十一日下午已與Dr. ZIPPER談過，關於補助金方面，Dr. ZIPPER說基金會方針是一向以補助藝術人才培養及器材充實為主。據他十一日上午與JDRILL等會議商決，通過贊助中國文化學院音樂系七尺半全新STEINWAY牌三角琴一座及職業性錄音機等等，細則上除建造練習琴房一條外，與原提案大致符合，只是Dr. ZIPPER講基金會要求將來器材運到臺灣後能够完全免稅，因為基金會贊助金中沒有包括稅金一項，而運費則可由其抵付，同時他們也希望接收機關能儘速將接受人名地名相告。(STEINWAY三角琴目前在美價格約美金伍仟捌佰元)。

至於音樂教授，訓練樂隊管樂器專家之邀請方面，Dr. ZIPPER說基金會也已同意進行，祇是因為人才選擇在美國進行，所以需要時間或許會久一點。至及請到後教授住宅問題如何解決，伯父的意思，也已代為轉達Dr. ZIPPER，但是據侄私見，在目前情形下似乎只須準備一位教授的住所，因為所請的兩位教授，以後在東南亞各國將輪流

倫敦通訊

今夏承蒙代簽倫敦大學註冊證，至為感謝！學生于八月離港，在歐洲旅行一個月，已於九月初安抵倫敦。現在倫敦大學University College進修及研究，因工作忙迫，至今始能執筆致候，尚乞原恕！

University College 是倫敦大學九間學院中最早設立及最大的一間，各系均齊備，尤以醫學院極有名，地理系擁有教師廿八位，陣容相當強大。學生此來主要想多學些新法，所謂地理上的Quantitative Revolution，在英已風起雲湧，學生同時在此進修學位，將來或須返港為論文找資料。



席虛無座是總館書圖天幾這，始開經已考中期
。苦甘之脚佛抱嗜共，堂一聚齊生舊新
誠賢柯：文 章鴻陳：圖